

檔 號：  
保存年限：

## 監察院 函

地址：100 臺北市忠孝東路一段2號  
電話：(02)23413183  
傳真：(02)23410324

受文者：銓敘部

發文日期：中華民國103年11月19日  
發文字號：院台業四字第1030706115號  
速別：最速件  
密等及解密條件或保密期限：  
附件：如文(10307061150-1-0.pdf)

主旨：為瞭解103年地方公職人員選舉競選活動期間，行政機關及公務人員有無動用行政資源為特定候選人印製文宣或具名廣告，違反行政中立及政治中立等情乙案，請於103年12月22日前依「說明」二處理函復本院。

說明：

- 一、依據本院批辦監察委員核閱意見辦理。
- 二、按公務人員行政中立法及公職人員選舉罷免法等相關規定，行政機關及公務人員於公職人員選舉競選活動期間，應維持行政中立及政治中立，不得任意動用行政資源為特定候選人或政黨從事宣傳行為。究103年地方公職人員選舉競選活動期間，貴部有無接獲民眾檢舉或主動稽察行政機關或公務人員率動用行政資源為特定候選人印製文宣或具名廣告等有關違反行政中立、政治中立情事？如有，其處理情形為何？均請詳予敘明並檢附相關資料影本到院供參。

三、檢附剪報資料影本乙份。

正本：行政院、銓敘部

副本：電2014-11-19  
交 12:08:33 章



## 邱鏡淳遭控公器私用 監委赴新竹受理

客家電視台 - 2014年9月16日 下午8:08

【黃文垚 新竹】

監察院2位監察委員，16日南下新竹縣受理民眾案件，其中陳情人林昭鈞檢舉縣長邱鏡淳，8月底時把縣政府會議室，當成競選場合，認為公器私用，是嚴重違反公部門行政中立原則，而新竹縣政府人員則回應，當天僅是場地借出使用，不清楚當天所拜會的內容。

鄉親們手持「公器私用、鐵證如山」海報，向監委高鳳仙和劉德勳檢舉，指稱在8月26日時，新竹縣長邱鏡淳，公然在縣府3樓的，施政資料中心，成立競選連任後援會，會議室內的LED跑馬燈，也出現輔選字樣，已明顯公器私用。

陳情人林昭鈞：「新竹縣政府就在這個辦公室，就在這個地方，LED跑馬燈這相片都很清楚，就是我們邱縣長在這地方，利用上班的時間，在這邊搞選舉喊當選，有點公器私用。」

監委接過陳情人資料後，看著照片中的LED跑馬燈，確認有邱鏡淳成立後援會的字樣，而縣政府人員解釋，因當天有50多人來拜會縣長，由於縣長室太小難以容納，才會安排在施政資料中心，對於LED跑馬燈一事，則是回應不清楚拜會內容。

新竹縣人事處處長劉東和：「當初會安排在這邊的原因，借辦公室的目的，是不是請綜發處這邊，稍微做說明。」

新竹縣綜合發展處庶務科代理科長吳聲政：「縣長室剛好這邊(施政資料中心)有空，總是老百姓來要有接待的地方，所以才請他們，過來這邊休息這樣子，事後並沒有事先的聯絡，我們也不知道這個內容是怎麼樣。」

對於新竹縣政府的回應，陳情人林昭鈞表示難以接受外，他也質疑縣政府會議室，若能隨意變成，候選人後援會場地，每天光是各民間社團的，高分貝聲援聲，就足以癱瘓，縣府公務員的上班情緒，監委高鳳仙表示，將要求新竹縣政府提供會議室借出相關規定，待調查結果完成後再回覆陳情人，並決定是否糾正新竹縣政府。

## 綠促監委查 楊秋興：自己合法

發稿時間：2014/11/14 22:50 最新更新：2014/11/14 22:50

字級：[A-](#) [A+](#)

(中央社記者程啟峰高雄14日電)李月德等5名監察委員今天南下高雄了解氣爆案，多名綠營市議員參選人到場外舉牌陳情要求監委調查藍營候選人楊秋興公器私用。

對此，國民黨高雄市長候選人楊秋興表示，「我一切按照規定來講假，根本沒有問題」，他擔任過基層公務員、縣長、民意代表，「自己分寸拿捏非常清楚」。

多位民進黨市議員參選人下午前往審計部高雄審計處外，呼籲監委主動調查楊秋興為選市長的假公濟私案件。他們雖不得其門而入，但仍在門前輪番控訴，直到監察院一名楊姓調查官出面代表受理陳情書，允諾會轉交監察院「陳情書處理中心」處理才離去。1031114

※本網站之文字、圖片及影音，非經授權，不得轉載、公開播送或公開傳輸及利用。

## 行政中立爭議 高市：依法收費

CNA 中央通訊社 中央社 - 2014年7月6日 下午7:00

(中央社記者王淑芬高雄6日電) 國民黨市長參選人楊秋興質疑高雄市長陳菊行政不中立，讓民進黨部主委及幹部就職借用市府場地。高市府回應依法租用，並收費9000元。

民進黨高雄市黨部在高雄市政府鳳山行政中心大禮堂舉行主委交接暨執評委員就任典禮，楊秋興質疑高雄市政府行政不中立。他指出，同一個地點，國民黨區黨部申請辦理市議員問政說明會遭到拒絕，卻准許民進黨辦理造勢活動，兩套不同的標準對待不同的政黨，造成公器黨用，顯示市府行政極度不中立。

楊秋興指出，陳菊團隊心裡只有選舉，才會讓黨務主管交接在市府舉行。他呼籲公務員不得違反場地不能用在政治活動的規定，如果不能嚴守行政中立的立場，讓民進黨恣意利用，是傷害民主政治政黨的良性競爭，也對國民黨不公平。

高雄市政府副秘書長兼秘書處長蘇麗瓊表示，民進黨部是社團，社團依規定申請租用場地，市府依法出租並收場地費和水電費，共新台幣9000元。

蘇麗瓊說，過去楊秋興執政高雄縣時，民進黨縣黨部都在鳳山行政中心舉辦相關黨務活動，所以這次黨部才會循往例在此舉辦，而且也依規定申請租用。她說，市府未接獲過國民黨商借場地申請。

高雄市新聞處長丁允恭表示，楊秋興和國民黨部可依規定商借場地。1030706



## 強迷俱樂部印文宣 遭批浪費錢

自由時報 自由時報 - 2014年8月16日 上午8:42

〔自由時報記者唐在馨／台中報導〕已經有網路行銷平台「強迷俱樂部」，市府還要花錢印紙本文宣來宣傳「強迷俱樂部」？民進黨議員楊典忠昨天抨擊，臉書本就應該透過網路宣傳，現在還要印紙本，明顯「浪費公帑」；議員黃國書也批評「明顯公器私用」。

黃國書說，過去曾質詢市府把「強迷俱樂部放在市府網站首頁」，是「個人行銷」佔用市府公器，他說，「強迷俱樂部」中有很多都是胡志強及其夫人邵曉鈴的「選舉行程」，公然放在市府網站，甚至拿來做紙本文宣，並不合理。

黃國書表示，新聞局說「台南市長賴清德也是這樣做」，但他去查了，賴清德的臉書只是在市府網頁中提供連結，並不像台中市府，是大剌剌的放在市府網站首頁，讓人「不想看到都難」。

市府新聞局長石靜文表示，臉書內容最近已加了很多政績宣傳、政令推動的訊息，因為很多人反映「市府做了很多事、為何市民會無感？」事實上她感覺「可能連很多公務員除了自己的業務外，對市政也是不清楚」，才會在市府網頁及市府公務電腦上，都加強宣導。

石靜文說，印紙本文宣「只花幾萬元」，因為很多單位反映「新聞局沒有文宣」，才針對強迷俱樂部做小卡片，背面並有重大建設的介紹，不是亂花錢。

石靜文強調，最近胡志強臉書中，有講到B R T、志工、交通建設等等，這是一種「新媒體的文宣」，並無不可。



## 竹縣府官網連結競選官網 邱鏡淳挨批

自由時報 自由時報 - 2014年10月9日上午8:40

〔自由時報記者蔡孟尚／竹縣報導〕新竹縣長參選人鄭永金昨天召開記者會批評，現任縣長邱鏡淳把縣府官網首頁的「縣長F B」連結到他的競選臉書專頁，而且邱鏡淳還用「新竹縣政府廣告」的名義在網路媒體發佈競選新聞，「這不是公器私用，什麼才是公器私用？」

邱陣營：未直接連結 沒用公帑

邱鏡淳陣營回應，邱鏡淳F B專頁是由私人二十四小時經營、發文為個人專頁，因此沒有花費公帑一毛錢，當然沒有違反公務人員行政中立法的問題，新竹縣政府官網也並沒有連結邱鏡淳競選官網，邱鏡淳競選官方網站的網址：<http://cccbraovo.tw>，請鄭永金不要再抹黑。

鄭永金陣營批公器私用 應調查

鄭永金說，新竹縣政府官方網站首長專區的「縣長F B」，點入後竟直接連結到邱鏡淳私人競選臉書粉絲專頁，邱鏡淳在上班時間還不斷發文到這個專頁上，公器私用、鐵證如山，監察院、廉政署應該立即調查。

記者點選新竹縣政府網站首頁上的「縣長F B」連結到的臉書粉絲專頁，頁面上方標題為「邱鏡淳競選網讚 @邱鏡淳希望亮麗科技城」；另根據邱鏡淳陣營提供網址所連結到的邱鏡淳競選官方網站首頁，頁面上方標題為「希望亮麗科技城」，左下方有標示「2014新竹縣長候選人邱鏡淳」。

鄭永金也說，邱鏡淳九月十八日在國民黨新竹縣黨部成立講師團、九月二十八日成立南區競選總部的兩波造勢活動，竟以「新竹縣政府廣告」名義在網路媒體上發佈新聞，難道是縣政府幫國民黨買單？縣庫通黨庫？

對此，邱鏡淳陣營說明，有關邱鏡淳造勢活動以新竹縣政府廣告刊登，這是媒體誤植，已刪除更正。



## 縣府形象影片 鄭文燦批公器私用

中時電子報 作者甘嘉雯、蔡依珍／桃園報導 | 中時電子報 - 2014年11月8日 上午6:50

中國時報【甘嘉雯、蔡依珍／桃園報導】

民進黨桃園市長候選人鄭文燦（見圖，甘嘉雯攝）7日批評國民黨候選人吳志揚濫用行政資源，把縣政府當作自己的選舉機器，縣府出錢拍的廣告，竟然成為吳競選網站的文宣，而縣府舉辦的記者會，也被設計成吳志揚發表選舉政見的舞台。

縣府回應，分享桃園的美好是不分藍綠、立場的，且youtube網站本來就可以自由串聯連結，縣府立場就是宣導縣政。

鄭文燦表示，縣府新聞處變成吳志揚的競選文宣部，縣府的政令宣導文宣，也和吳的傳單沒什麼兩樣；新聞處在電子、平面、網路與廣播，光是「置入性行銷」高達5000萬以上，其中這2年拍攝11支形象影片，有9支被放進吳志揚競選桃園市長的官方網站，質疑由人民買單的影片，都成為吳志揚的文宣素材，慷人民之慨，而已吳志揚名義贈送的贈品接近50種，包括米、牙膏等，根本是個人宣傳。

縣府強調縣政本來就有必要讓205萬鄉親知情，並以影片《真心英雄》獲得正面肯定為例，行銷宣傳普遍獲得大眾認同。





## 謝龍介批賴濫用行政資源輔選

中華日報 中華日報 - 2014年11月14日 下午10:15

記者姚正玉／台南報

選委會公告市長競選期間自十四日開始，爭取市長連任的賴清德卻在市府專程召開「台南四年有成、認真打拚施政百分百」記者會，市府局科長總動員，市府顧問團排排坐，傾聽賴清德洋洋灑灑列舉政績和未來目標。國民黨市黨部主委謝龍介抨擊賴清德利用行政資源輔選、用公帑印製個人文宣，已踰越合法政令宣導的範圍，違反行政中立莫此為甚。

謝龍介表示，賴清德打選戰竟由全民埋單，利用市府資源召開選舉記者會，實屬行政不公，會後有媒體追問，競選活動正式起跑，賴清德是否有按規定請假，賴清德竟表示「視需要來決定請假與否」，這種市長和候選人的角色混淆，以直轄市長的高度來說，賴清德顯然不適當！

謝龍介表示，從賴清德用政治清白為吳乃仁、洪奇昌背書卻賴皮不辭職開始、到北海黑心油品延遲下架，再到宣布參選五不政策，賴清德個人誠信已蕩然無存，台南市不僅到處都是賴清德的競選廣告與旗幟，賴清德還到處幫民進黨籍候選人政見背書，五都目前只有臺南市老人健保沒有補助，連臺南市的長輩都沒有能力照顧，賴清德竟然還幫桃園市候選人鄭文燦背書老人健保補助，賴清德欠臺南市老人一個公平與道歉。

謝龍介指出，法定競選期間只有十五天，賴清德不願意請假專心選舉，自誇不中斷市政，根本是要巴著市府的行政資源不放，要利用市府的人力、物力和經費來選舉。市長任期明明是到十二月底，要展現市政成果，應該是十二月，如今提前到十一月中，不是為了選舉，是為了什麼？

謝龍介強調，賴清德明明是在競選連任，為何卻高喊專心市政，明明是行政不中立，卻睜眼說瞎話，愚弄市民和支持者。臺南市政府應該致力拚市政，嚴守行政中立的原則，不能將行政資源做為包裝賴清德政績的輔選機器。

謝龍介要求，賴清德應立即停止濫用行政資源進行不公平的競選，也呼籲市民嚴格監督賴清德的市府「輔選」團隊。

# 2014 九合一選舉

首頁 次頁次頁 真相直擊 選情彙報 選你高陞 表達民聲 電子花園 電子書架

首頁 > 選情彙報 > 新北市

## 游錫堃批朱：花上億公帑買廣告打選戰 2014-11-16 15:28

Ads by Google

工研院新課程-11/21日本專家講座 college.ltri.org.tw

Blue與UVLED用之下世代螢光粉與量子點介紹，特邀台日學者蒞臨演講指導，立刻報名

分享：[Facebook](#) [Twitter](#) [Email](#) [Print](#)



〔記者何玉華／新北報導〕民進黨新北市長候選人游錫堃競選總部發言人莊碩漢與新北市議會民進黨團總召集人李余典下午舉行「行政不中立，公帑買廣告」記者會，痛批朱立倫公然違反行政中立，用人民的納稅錢買個人的選舉廣告宣傳，初估花費超過1億元。

游錫堃競選總部召開「行政不中立，公帑買廣告」記者會，痛批朱立倫用人民的納稅錢買個人的選舉廣告，初估花費超過1億元。（記者何玉華攝）

記者會現場擺了近20份報章雜誌廣告，莊碩漢說，這些廣告內容有三環三線、新月橋、國民運動中心、老人共餐、公共托育、有機營養午餐，從9月至今就有26篇；網路上也有許多以新北市名義打的廣告，還有「我的新北市（辛小北）」、「RDEC

NewTaipeiCity」、「朱立倫youtube官方頻道」3個頻道，共有27篇網路廣告。

莊碩漢引述前幾天朱立倫回應，每個廣告都沒有他的鏡頭，但從他們蒐集的廣告中，一半以上有朱立倫的大頭照，根本是個人形象廣告，再加上以新北市名義在電視台黃金時段購買長達3分鐘的形象廣告，一則約500萬元，報章雜誌、電視、廣播廣告加起來總花費超過3000萬元。

另外，用公帑購買的「假動工」的動工典禮和廣告宣傳，從汐止民生線、三鶯線、安坑輕軌、淡海輕軌，4項預算加起來將近6千萬，朱立倫在廣告宣傳上，已浪費超過1億元。

李余典說，政府可以利用平面媒體或是廣播電視宣導，讓民眾清楚公共服務資訊，但朱立倫這些廣告都是「形象宣傳」；老人共餐沒有說明如何參加、公托中心沒有說明如何申請、國民運動中心沒有內建設施的說明、捷運沒有說明動工進度，新北市民只看到滿滿的形像」而非「政令」宣傳，根本是花公帑做個人選舉文宣。

分享：[Facebook](#) [Twitter](#) [Email](#) [Print](#)

### 更多新聞

- 聯合報民調：北北基「柯、林、朱」領先
- 綠營民調：游朱差5.3%將黃金交叉
- 蘇貞昌陪同游錫堃新莊掃街
- 與僑胞視訊 朱立倫隔空拉票
- 選前之夜場地生變 游辦痛斥行政打壓
- 游錫堃陣營內部民調 雙方差距5.3%



### 旅行短租專家

190個國家 100%驗證房源

現在註冊

### 即時新聞

- 立委轟中油 讓物價回不去
- 香港佔中死守52天 政府啟動清場
- 柯P藍綠和解一席話 網羅姚立明、撼動網友
- 周守訓打紅酒 呂秋遠轟「選舉要這麼惡劣嗎？」
- 前美國在台協會理事主席白樂崎過世 享年88歲

### 熱門新聞

- 林正盛批年底慰問金 連詠心按讚
- 拚重返大聯盟 王建民：不排除中繼出賽
- 史上最大勞檢！明年嚴查4萬家
- 從反對到助選 蔡依珊：不試勝文會不甘心
- 解決流浪教師問題 吳思華：擬由各縣市分配

